



## НАЦИОНАЛЬНОЙ АКАДЕМИИ НАУК УКРАИНЫ

Глубокоуважаемый  
Борис Евгеньевич!  
Дорогие коллеги!

От имени Национальной академии наук Республики Армения, Президиума НАН РА и всей научной общественности республики сердечно поздравляю Вас со знаменательным юбилеем – 100-летием со дня основания Национальной академии наук Украины.

Национальная академия наук Украины за годы своего существования прошла славный путь, добилась выдающихся успехов в самых передовых научных направлениях и областях человеческого познания, став ведущим научным центром страны.

Первым президентом и основателем Национальной академии наук Украины стал выдающийся учёный академик Владимир Иванович Вернадский, заложивший прочную базу для её становления и дальнейшего развития.

Более пятидесяти лет Академию возглавляет всемирно известный учёный академик Борис Евгеньевич Патон, обладающий широкой эрудицией, уникальными творческими и организаторскими способностями, высоким чувством гражданского долга. Им был выдвинут принципиально новый подход к фундаментальным исследованиям, направленный на поиск новых технологий в корне преобразующих производство.

Славу Академии создала целая плеяда научных школ в области математики, механики, физики. Известен весомый вклад в мировую науку школы электросварки и кибернетики.

Академия наук Украины получила всемирное признание как крупный материаловедческий центр по разным направлениям электросварки, электрометаллургии, созданию синтетических сверхтвёрдых материалов и пр.

В настоящее время Национальная академия наук Украины является высшим научным учреждением республики, осуществляющим фундаментальные исследования в различных отраслях науки с целью всестороннего развития материального обеспечения и духовной культуры украинского народа.

Сегодня учёные НАН Украины в своём активе имеют свыше 90% всех открытых, сделанных в Украине, а также ряд фундаментальных достижений, нашедших применение во многих отраслях промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Одним из важных этапов в деятельности Академии является осуществление комплекса теоретических и прикладных исследований по освоению космоса.

Сегодня НАН Украины активно развивает международные связи, успешно интегрируется в мировое научное сообщество. На протяжении многих лет учёные Армении успешно сотрудничают с учёными Украины. Мы отмечаем важность и существенное значение этого сотрудничества для поддержания и развития науки и технологий в современной независимой Армении. Уверены, что дружба народов Украины и Армении нацелена на дальнейшее развитие.

Дорогие коллеги!

Поздравляя Вас со славным юбилеем, искренне желаем дальнейших творческих успехов, научных достижений и свершений!

Уверены, что Национальная академия наук Украины, эффективно используя высокий интеллектуальный потенциал талантливого украинского народа, и дальше будет развиваться и совершенствоваться во благо своего народа и мировой цивилизации!

Президент  
Национальной академии наук  
Республики Армения, академик



Мартиросян

Р.М. Мартиросян